
Commissione  8^  Sport  e  Tempo  Libero,  Lavori  Pubblici,  Arredo  Urbano  e
Valorizzazione  dei  Centri  Storici,  Trasporto  Pubblico  Locale,  Sicurezza  Urbana  e
Polizia Municipale

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  30/04/2024 - ore 14.30

All’ordine del giorno:

1. movimenti franosi in atto;

2. approvazione verbale seduta precedente;

3. varie ed eventuali.

La seduta è  tenuta presso il Palazzo Comunale.
Sono  presenti  la  Presidente  Silvia  Barghini  e  i  consiglieri  Dante  Benedini,  Hicham
Koudsi, Sirio Genovesi, Rigoletta Vincenti. Risultano assenti i consiglieri Marzia Butteri,
Alberta Musetti e Andrea Tosi.
E’ presente alla seduta l’Assessore Elena Guadagni, Assessore ai Lavori pubblici, Decoro
urbano,  Polizia  Municipale  e  Sicurezza  urbana,  Viabilità  traffico,  Mobilità  e  Trasporto
Pubblico Locale.
Presiede la seduta Silvia Barghini e svolge le funzioni di segretario Chiara Amodio.
La seduta inizia alle ore 14.35.
Si comincia con la votazione del verbale della seduta del 16/04/2024.  Il verbale viene
approvato  dai  consiglieri  presenti  alla  seduta,  con  astensione  del  consigliere  Dante
Benedini, che era assente.
La Presidente Barghini riferisce che è  stato deciso di dedicare una seduta sull’argomento
all’ordine  del  giorno  per  avere  una  panoramica sui  movimenti  franosi  in  atto  nel
territorio. Per alcuni sono già  state stanziate delle risorse, come la frana di Sorgnano, per
la quale sono stati previsti in bilancio 1.600.000 euro, per altre il funzionario dell’Ufficio
Strade farà  il punto sulla situazione.
Il consigliere Benedini esce alle ore 14.50.
Interviene  alla  seduta  l’Ing.  Giuseppe  Marrani,  Funzionario  incaricato  di  posizione  di
Elevata Qualificazione del Servizio “Servizi vari e manutenzioni strade”, presso il Settore 5
Lavori pubblici e attuazione PNRR.  Il funzionario comunale riferisce che proprio in data
odierna è  stato validato il progetto esecutivo delle opere per la mitigazione del rischio
idrogeologico a Sorgnano e che l’intenzione sarebbe quella di iniziare i lavori a giugno.
Riguardo ad un’altra frana di Sorgnano, in via Bandita, l’Ing. Zangani sta terminando la
progettazione  esecutiva.  Sono  previsti  aumenti  dei  costi,  perché  non  si  riescono  a
portare via i massi via terra e sarà  quindi necessario utilizzare un elicottero.
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Ci sono poi altre due frane in via di finanziamento con la prossima variazione di bilancio.
La prima è  la messa in sicurezza di una frana in Via Moneta, per la quale è  in corso il
progetto e dove si interverrà  con dei pali. La Presidente Barghini chiede quale sia la cifra
prevista per la  messa in sicurezza di  questa frana.  L’Ing.  Marrani risponde che sono
previsti 160.000 € oltre IVA.
L’altra  è  la  frana  di  Via  Corvenale.  L’Ing.  Marrani  spiega  che  questa  strada  è  stata
realizzata  da  Progetto  Carrara  ed  è  di  proprietà  del  Comune,  anche  se  non inserita
nell’elenco  delle  strade  comunali.  Verso  il  monte  vi  abita  una  famiglia.  I  costi  per
l’intervento di messa in sicurezza ammontano a € 200.000 oltre IVA.
C’è  un movimento franoso anche in Via Acquafiora: per la sistemazione è  stato chiesto
un finanziamento e se verrà  accettato si potrà  iniziare con la progettazione,  siamo in
attesa dell’esito. Inoltre c’è  un altro movimento franoso a Sorgnano, in un altro punto. Ci
sono anche altri piccoli smottamenti, ma sono di poca rilevanza, molti dovuti a causa dei
cinghiali.
La  Presidente  chiede  se  per  la  frana  di  Sorgnano  il  progetto  riguardi  anche  la
sistemazione della strada. Il funzionario risponde che ci saranno alcuni ripristini.
La Presidente chiede se ci saranno disagi per la cittadinanza. L’Ing. Marrani risponde che
i disagi  saranno gli  stessi che vi sono attualmente;  ogni eventuale difficoltà  ulteriore
verrà  affrontata al momento.
Un  cittadino  presente  alla  seduta  chiede  se,  in  caso  di  necessità ,  sarà  garantito  il
passaggio ad ambulanze o altri mezzi di soccorso.
Il funzionario risponde che durante i lavori il passaggio di questi mezzi viene sempre
garantito.
La Presidente Barghini chiede se il  Comune interviene anche in presenza di frane in
sentieri  gestiti  dal  CAI.  L’Ing.  Marrani  risponde  che  i  sentieri  non  rientrano  nelle
competenze dell’ufficio strade.
La seduta termina alle ore 15.06.

Il Segretario verbalizzante                                             Il Presidente della Commissione 8
      (Chiara Amodio)                                                                               (Silvia Barghini)                      
                 F.to                                                                                                            F.to          
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